

**Елена Михайловна Глазкова,**

сказочница, член творческого объединения друзей «Некрасовки»,  
г. Москва

## ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ СКАЗКИ

### ГДЕ СПЯТ ИГРУШКИ?

**Т**  
**ы**

знаешь, когда в году самый длинный день, а значит, и самая короткая ночь? В летний месяц — двадцать второго июня! В это время случаются невероятные истории.

Однажды, в такой особенный вечер, Артёмке подарили чудесную игрушку. Он давно о ней мечтал: железная дорога, удивительно похожая на настоящую. Мальчик увлечённо собирал поезд. Пассажиры выстраивались в очередь перед кассой, раздавал им билеты, а затем рассаживал по вагончикам.

Красавица Улитка ехала вместе с Нюшей в первом вагоне. Миша — с Зайчиком, Пин — с Лосяшем, Кар-Карыч — с Лунтиком, а в последних двух вагончиках разместились солдатики. Их было много — целое войско.

Поезд проезжал разные города. Станции прибытия Артёмка сделал во всех комнатах и даже под лестницей. Расставил по пути следования светофоры. Теперь его любимая красная бетономешалка и жёлтый экскаватор не могли столкнуться на переезде с поездом.

Артёмка чувствовал себя волшебником, когда брал в руки пульт управления железной дорогой. Он нажимал кнопку — и сразу раздавался свисток, вагончики катились по рельсам, останавливаясь в ожидании следующих пассажиров. Кому-то не хватило билетов, тогда Артёмка сажал их в большой грузовик.

Вдруг он услышал знакомую мелодию любимой телепередачи «Спокойной ночи, малыши!» Мультфильм!

Игрушки оказались брошенными на полу и никому не нужными. Во всех комнатах валялись пассажиры. Мальчик забыл о них.

Утром, проснувшись, он вспомнил о чудесной железной дороге, но, к своему изумлению, нигде её не обнаружил. Все игрушки исчезли!

Мама предположила, что они, обидевшись, могли уехать, потому что хозяин забыл убрать их. Мальчик горько заплакал. Он представил, что больше никогда не увидит Улитку, Мишку, Зайчика, не покатает их на своём поезде. Исчез большой грузовик, куда можно загрузить много кубиков, перевезти их в любое место и строить, где захочется, крепость.

Артёмка принялся искать друзей, и вдруг под лестницей послышался шорох. Маленький мышонок тоненьким голоском просил у мальчика кусочек сахара: мышата его любят. Артёмка угостил попрошайку, заметив, что если он поможет найти пропавшие игрушки, то получит целую коробку конфет. Мышонок радостно вильнул хвостиком и позвал мальчика за собой.

Лестница вела на чердак. Там темно, ничего не видно. Через щель у заколоченного окошка проникает узкий, но яркий лучик света. Умный мышонок разыскал небольшой осколок зеркала, поднёс его к свету. Тотчас появился солнечный зайчик. Он, как фонарик, осветил углы чердака.

Здесь хранились давно забытые старые вещи. Мальчик с интересом разглядывал огромный старый фотоаппарат на трёх ножках, дедушкин военный китель, старую мамину шляпу с вуалью и вдруг увидел синеглазую куклу-замарашку с поцарапанными щечками и носиком.

Артёмке показалось, что она хочет что-то сказать. Он поднял её, отряхнул от пыли, и кукла неожиданно заговорила нежным голоском: «Мальчик! Забери меня отсюда. Здесь скучно. Никто со мной не играет. Я уже много лет жду нового хозяина».

Артёмке стало жаль маленькую замарашку. Он прижал её к себе и спросил: «Как тебя зовут?» «Лика!» — радостно ответила кукла.

В это время солнечный зайчик, как настоящий разведчик, находил и освещал всё новые предметы, а Лика рассказывала про них удивительные истории.

«А вот мой самый лучший друг!» — воскликнула она. Огромный старый зонт, с длинной, красиво изогнутой коричневой ручкой, приветливо помахал бахромой, украшающей его края.

«Ночью, когда светит луна, — продолжала Лика, — у него появляется способность летать. Зонт становится похож на летающую тарелку и часто катает меня. Мы перелетаем на другой берег реки. Там живёт маленькая девочка. У неё нет родителей. Её часто обижают, но она не плачет, только глаза её становятся такими грустными, что вместо неё плачу я.

Улыбается девочка только во сне, когда слушает мои сказки. Я прилетаю в лунную ночь, сажусь на край её кровати и рассказываю весёлые истории.

А вчера у меня вдруг появились новые друзья. Они тоже захотели полетать на моём любимом зонтике, но сразу все не поместились. Пришлось два раза возвращаться за новыми пассажирами. Особенно я подружилась с красавицей Улиткой. Оказывается, она может жить и под водой. Рожки-щупальца у неё не для красоты. Они помогают улитке разыскивать на ощупь любимые вкусные зелёные листики: её маленькие глазки плохо видят и способны отличить только день от ночи».

«Значит, мои друзья нашлись! — воскликнул мальчик, — где же они? Я их не вижу!»

«Эта ночь была очень короткой, и Зонт не успел вернуть их обратно. Сейчас они в гостях у девочки — на другом берегу реки».

«Лика! Я прошу вернуть мне их как можно быстрее!» — умолял Артёмка. «Хорошо! Я постараюсь исполнить твою просьбу, только и ты не бросай меня. Ведь, наверное, ты разыскиваешь любимые игрушки

потому, что однажды не положил их на место!» — предложила Лика. В ответ мальчик виновато опустил голову.

Он с нетерпением ждал вечера. Как только стемнело, Артёмка притворился спящим, а сам внимательно прислушивался ко всем шорохам. За окном что-то промелькнуло.

Мальчик быстро отодвинул занавеску и увидел в лунном свете летящий Зонт. Он напоминал большую круглую лодку, плывущую по воздуху. В середине сидела кукла Лика, держась за его трость.

Сердце мальчика радостно забило. Скоро все его любимые игрушки вернутся домой! Он терпеливо ждал, но они долго не возвращались, и мальчик заснул.

Утром Артёмку разбудил мышонок и пропищал, что его давно ждут друзья. Он был рад, что смог помочь мальчику. В большом грузовике оказались все сбежавшие игрушки. А в одном из вагончиков сидела замарашка Лика.

В комнату вошла мама. Увидела всех вместе, и вдруг на глаза у неё навернулись слёзы. «Где ты взял эту куклу?» — взволнованно спросила мама.

«На чердаке», — ответил мальчик. «Это была моя самая любимая игрушка, — грустно призналась мама. — Играя как-то вечером, я оставила её у дома на скамейке. После этого она исчезала навсегда. Ты — молодец, смог вернуть своих друзей».

Теперь Артёмка знал, что игрушкам нужно спать на привычном месте. И важно обязательно рассказывать им сказки, чтобы снились хорошие сны.

С этих пор он каждый вечер укладывает солдатиков в домик-коробку, бетономешалку и экскаватор отправляет в гараж под большим стулом, Ликю — на новую кровать, а всех остальных возвращает на полку.

Ночью, если светит яркая луна, к игрушкам в гости приходит зонт. Они летят к маленькой девочке, чтобы она тоже послушала сказку и улыбнулась во сне.

А ты, мой маленький слушатель, каждый вечер укладываешь спать свои игрушки?

## УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МЕДЛИКА И БЫСТРИКА

**Ж**или-были два брата. Одного, медлительного, звали Меддик, другого, торопливого, — Быстрик. Побежали однажды они на горную речку. А там... вода бурлит, пенится, бежит, торопится, с самых высоких гор спускается. Перекатываются в воде камушки, разные, отшлифованные, бьются друг о друга, стучаются о берег.

Один Камушек увидел Медлика и вдруг заговорил человеческим голосом: «Мальчик, вытащи меня на берег! Все бока себе отбил, спаси меня, не могу больше!»

Пока Меддик повернулся в сторону Камушка, подумал, удивился, наклонился, не торопясь, протянул руку за камушком — тот укатился далеко.

Смотрит Меддик, а Камушек — в руках у Быстрика. Братишка разглядывает его и кричит с восторгом: «Меддик, посмотри, какой Камушек удивительный! Говорит — прибыл к нам издалека, с другой планеты. Там он оставил друга и теперь хочет вернуться обратно».

Меддик подошёл, внимательно посмотрел на Камушек. Он переливался на солнце всеми цветами радуги, словно разговаривал при помощи красок.

«Если пройдёт дождь и появится радуга, — услышал мальчик, — мы сможем перебраться по ней обратно, и я покажу вам свою замечательную планету».

Вдруг небо нахмурилось. Подул ветер. Хлынул сильный дождь. Неожиданно выглянуло солнышко. Небо расцветила необыкновенная красочная дуга — прекрасная Радуга. Она ласково улыбалась, умытая летним дождём. В воздухе пахло свежестью, ароматами цветов и чем-то волшебным.

Камушек весь засветился от радости теми же цветами, что и радуга, и вдруг покатился по ней вверх. Мальчишки, не сговариваясь, подняли руки, обратившись к Радуге и стали необычайно лёгкими. Какая-то неведомая сила подняла их и понесла вверх. Глаза зажмурились от яркого света. Через несколько минут они очутились у каменного склона горы фиолетового цвета.

Здесь заканчивалось свечение радуги. Поверхность вокруг оказалась усеяна большими и маленькими камнями. Они светились, пере-

мигиваясь, будто разговаривали друг с другом. Мальчишки застыли в изумлении. Маленький приятель катился дальше по склону горы, призывая их продолжить путь.

«Сейчас здесь ночь, а утром всё станет другим. Мы перестанем быть камнями и превратимся в живые существа, — рассказывал Камушек. — На моей планете приятно переживать разные состояния и снова оказываться бронтозавром или Птеродактилем».

Стало светлеть. Камни зашевелились. Они менялись, приобретая удивительные формы неведомых существ.

Никто не обращал внимания на Медлика и Быстрика. Никто никого не боялся. Не было ни одного похожего друг на друга существа. Все занимались своими делами.

Мальчишки с интересом наблюдали за происходящим. Они решили исследовать удивительную планету, но попросили Камушка не покидать их. А он, превратившись в пушистый серый комочек, похожий на ёжика, катился по серебристой траве, напоминавшей нашу зелёную травку.

Вот и огромный белый камень. «Эй, Белогор, просыпайся! Посмотри, кого я тебе привёл. Это мои друзья с планеты Земля. Они победили Земное Притяжение и оказались здесь. Быстрик спас меня, он помог выбраться из речки, где другие камни постоянно били меня. Я хочу отблагодарить его и показать наши танцующие шары, волшебные поля и каменные сады. Но нам может помешать Чёрногор, и я прошу твоей помощи!»

Большой белый камень, чуть сверкнув, вдруг превратился в пушистое существо, похожее на огромного белого медведя. Бесшумно ступая мягкими лапами, он согласно побежал рядом.

Впереди неожиданно появились волны. Казалось, они вот-вот выйдут из берегов. Но берегов не было! Волны шли одна за другой, куда-то исчезая.

Это было море без берегов необыкновенного золотистого цвета. «Волшебные поля!» — догадались ребята. Приблизившись к этим волнам, Медлик и Быстрик ощутили себя словно на качелях. Мальчишки катались на волнах и смеялись.

Они испытывали настоящую невесомость. На этой планете не существовало Земного Притяжения.

Вдруг появилось чёрное облако и стало опускаться на золотые волны. Ребята испуганно закричали, ещё не зная, что это опасно.

Через минуту чёрное облако могло поглотить их! Но неожиданно сверкнула молния, и облако рассыпалось на мелкие кусочки. Это Белогор сдержал обещание и помог друзьям. Его необыкновенная способность рождать молнию спасла ребят.

Да, эта планета была фантастической! Перед ребятами вдруг возник лес. Забыв обо всём на свете, они разглядывали диковинные цветы на длинных, тонких ножках, прозрачные лепестки колыхались от малейшего дуновения ветерка, словно танцевали, а может быть, кланялись пришельцам!?

Деревья шуршали ветками — будто шептали что-то друг другу. Добротронувшись до них, ребята почувствовали, что они из камня. Оказывается, камни могут расти, цвести. Их не надо поливать. Питание они получают из воздуха.

Но самое невероятное — это танцующие шары. Они окружили ребят плотным кольцом, и начался необычный танец. Шары кружились, подлетали совсем близко, неслись далеко ввысь, превращаясь в маленькие точки. Возвращаясь назад, они вырастали до огромных размеров.

Меддик с Быстриком хотели с ними поиграть, как играли дома в мяч, но послышался пронзительный свист. Шары мгновенно исчезли.

Это приближался Чёрногор. Быстрик схватил искрящийся камень и ловко кинул в чёрное облако. Оно мгновенно рассыпалось на мелкие кусочки.

А Меддик вдруг вспомнил о своём доме, той горной речке, где они увидели Камушек. И ему стало страшно. Как же теперь они вернутся домой! Ведь Радуги нет! Жди, когда она ещё появится. Быстрик горевал недолго. Он подбежал к Камушку и попросил вернуть их на Землю.

«Завтра начнётся сезон дождей и обязательно появится красавица Радуга. У фиолетовой горы нужно очень быстро прыгнуть в центр свечения», — обнадёжил их Камушек.

Рано утром начался сильный ливень и опять неожиданно солнечные лучи пронзили толщу дождя. Появился ослепительно белый яркий круг. Помня слова Камушка, Быстрик мгновенно прыгнул в центр

свечения. Меддик всё ещё думал, как быть, но свечение прекратилось. Он остался один.

Мальчик расстроился, обиделся на себя, на свою медлительность. В этот вечер Меддик дал себе слово: теперь он будет стараться всё делать быстро и хорошо.

На следующий день снова появилась Радуга. Меддик мгновенно оказался в центре волшебного свечения.

На Земле его ждал брат. Быстрик жалел, что ничего не взял с собой на память об удивительной планете. Но улыбающийся Меддик вытащил из кармана тонкую кружевную веточку из диковинного каменного сада и протянул её Быстрику.

Шло время, и всё сильнее хотелось им повторить удивительное путешествие. Однако ребята поняли: нужно многое понять, прочитать, многому научиться. Только тогда они сумеют понять, что происходит на Земле или другой планете, смогут защитить себя и других от опасных неожиданностей неведомых миров. 🐣